



št. 10/63

Herojeva vrnitev v Suho krajino (6)

Ustrašili smo se že, gospod Žajdela, da ste polemiko, ki ste jo začeli, že končali, a očitno ste si privoščili le teden dni oddiha, da ste lahko prišli k sebi (Demokracija, št. 10). Zdaj ste, kot vidimo, spet v ringu, spet z istimi konstrukti in podlostmi, daleč stran od zgodovinskih in pravnih ter človeških norm. Pod dežnikom demokracije in aktualne politične oblasti nizate laž za lažjo, umazanijo za umazanijo. Iz zgodovinarja, ki očitno uspeva samo v glasilu vladajoče politične stranke, ste se – že na samem začetku svoje kariere – prelevili v agitatorja, ki mu, po vsem sodeč, diktirajo in ga plačujejo domobranski krogi iz Argentine in Kanade in morda še kakšen iz domovine, in manipulanta, ki bi ga bil vesel sam veliki Göbbels!

V Vašem pisanju je edina vrednostojna stvar samo sovraštvo proti vsemu in vsem, kjer slutite pozitiven odnos do narodno-osvobodilnega boja, in ker za svoje nebulozne trditve nimate v rokah niti enega samega argumenta, si pobalinsko izmišljate reči, ki lahko nastajajo samo v zastrupljenih možganih. Vas, gospod Žajdela, zgodovinska resnica sploh ne zanima, Vas zanima samo blatenje ljudi, ki so med drugo vojno nekaj po-

menili in ki jih je zdaj treba stigmatizirati kot revolucionarje in nasilneže. Najprej ste se lotili komandanta glavnega štaba NOV in POS Franca Rozmana-Staneta, za njim Dušana Kvedra-Tomaža in še nekaterih drugih, zdaj pa še načelnika glavnega štaba Lada Ambrožiča-Novljana; slovensko osvobodilno armado so torej vodili sami tolovaji! Toda, gospod Žajdela, vsi ti problematični poveljniki so imeli v nasprotju z belogardističnimi in domobranskimi štabnimi oficirji nekaj lastnosti, ki so bile odločilne za vojaški izid vojne na slovenskem bojišču: z orožjem v rokah so se uprli okupatorskim vojskam, medtem ko so se oni drugi pustili ponižati v zgolj pomožno policijo italijanskih fašistov in vermahta. Rozman, Kveder in Ambrožič so bili tudi v vojaškem pogledu boljši in srčnejši od Rupnikov, Krenerjev in Rösenerjev in niso nikoli dovoljevali tako zahrbtnih napadov in masakrov, kot je bili tisti na Javorovici pozimi 1944, ko so domobranci poklali ves speči Cankarjev bataljon.

Naj še enkrat ponovimo, kar smo Vam že povedali, žal, zaman: Lado Ambrožič-Novljan nikoli ni bil razglašen za naro-

dnega heroja, po poboju družine Mavsarjevih je za storilca zahteval najhujšo kazen, v času dogajanja v Žvirčah, spomladi 1945, je bil na zdravljenju v Beogradu, v začetku maja 1945 je v Prekmurju ustanavljal Prekmursko brigado, v Mariboru pa usklajeval vojaške aktivnosti naših enot z Bolgari in Sovjeti, ob njegovem prihodu v Maribor tam ni bilo nobenega nemškega vojaka več in tudi ne njihovih domačih pomagačev.

Vaši »viri«, gospod Žajdela, trdijo nekaj drugega in to drugo je za Vas, zgodovinarja, edino merodajno! Krona stvarstva pa je Vaš fenomenalni sklep v zadnji številki Demokracije: za domobranski pokol žužemberških aktivistov pozimi 1945 in za zavezniško bombardiranje mesta je kriv Lado Ambrožič-Novljan, ker je dve leti pred tem s 15. divizijo porazil tamkajšnjo belogardistično postojanko! Bravo, gospod Žajdela! – Naj za ta Vaš sijajni sklep spet poiščemo ustrezno primerjavo z junijsko vojno 1991, ki jo je Slovenija vodila proti JLA. Po Vaši logiki je vsa krivda za štiriletno vojno na tleh nekdanje Jugoslavije, 1991–1995, in za vseh 200 tisoč pobitih Hrvatov, Bošnjakov, Srbov in Albancev kriva Teritori-

alna obramba Slovenije, ki je po petdesetletnem miru na Balkanu junija 1991 sprožila prvi strel!

To, gospod Žajdela, kar Vi v imenu tega ali onega sporočate slovenski javnosti, je sovražni govor! Verjetno se zavedate, kako strašanske posledice so v zgodovini sledile sovražnim besedam, v Nemčiji so na primer nacisti iz čiste objestnosti pobili šest milijonov Židov! Če se tega ne zavedate Vi, gospod Žajdela, bi moral to vedeti ustanovitelj časopisa Demokracija, še prej pa obe ministrstvi, ki prihajata iz vladajoče stranke – ministristvo za šolstvo, ker tiho dopušča prenavljanje zgodovinskih dejstev, in ministristvo za kulturo, ki se z ognjem in mečem bori za red na področju slovenskih medijev, v lastni hiši pa dopušča sovražno agitacijo.

*Družina pok. Lada Ambrožiča-
Novljana*

